
Архив 2016/17 учебна година 

Памет българска- 
Уроците на Първата световна война- 
помни миналото, 
пази настоящето, 
за да я има България 

На 16 и 17 юни 2017 г. в град Добрич се проведе национален ученически конкурс и 
конференция на тема: „България и Първата световна война. Места на памет.” 
При оспорвана конкуренция Мартина Петрова от 9-а клас в ПГПЧЕ ”Екзарх Йосиф” 
извоюва второ място в раздел есе на тема: „Поклон пред народа български, отгледал 
достойни синове и герои. ”Наградата бе връчена от проф. д-р на и. н. Антонина 
Кузманова-съпруга на покойния д-р на и.н. и автор на учебници по история и 
цивилизация Стойчо Грънчаров. В журито бяха уважаваните и известни историци 
Радослав Симеонов, уредник на Военно гробище- музей към РИМ – Добрич и Петър 
Бойчев- директор на исторически музей в гр. Тутракан. 
В раздел реферати отлично се представиха Павел Матеев и Боян Димитров от 9-б 
клас на тема: ”Участието на 19-ти Пехотен полк в епичната битка за Добруджа” с 
научен ръководител за конкурса Румяна Раденкова. 
Поздравления за нашите талантливи ученици със заявена гражданска позиция и 
мотивация за национална гордост и самочувствие. Защото един век след тази война, 
светът е различен и ние сме различни. Сто години ни делят от Първата световна 
война през 2017 година. Да се поклоним пред подвига на героите и никога да не ги 
забравяме. Да бъдем родолюбци, да почитаме паметта на живелите преди нас и на 
загиналите заради нас. 
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Пътуване до  Москва! 

Отново награда за ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф” 

На 27 май 2017г. в гр.София в Руския 
културен център на официална церемония бяха връчени наградите от XI-тия 
национален ученически конкурс “Не се гаси туй, що не гасне”. 

Гордост за нашата гимназия е отреденото първо място в категория есе на Неделина 
Маринова от 9а клас на тема:”Апостола и българската свобода”. 

Тя заминава за Москва на петдневно посещение през месец август с още четирима 
ученици от цялата страна. Журито оцени по достойнство нейната разработка и 
пожела есето да бъде прочетено от нея в залата. Тя бе помолена да бъде и водеща на 
тържеството и отново се справи блестящо. 

Грамоти получиха и всички ученици от гимназията, участници в конкурса с научни 
ръководители Румяна Раденкова и Евгения Стойчева. 

На нашите талантливи ученици пожелаваме бъдещи успехи. 

Гордеем се с такива ученици!!!! 
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5.05.2017 год. – поредният патронен празник на гимназията 
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На 28.04.2017  год. гост в гимназията беше Мирослав Костадинов-Миро-поп 
изпълнител и композитор! Получи  се една незабравима среща с учениците, в 
която те разговаряха с Миро и пяха заедно с него! 
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           Отново награда за ПГПЧЕ”Екзарх Йосиф” 

 

 

На четвъртият национален ученически конкурс „Който спаси един човешки живот, 
спасява цяла вселена.” Той е организиран от Центъра за еврейско-българско 
сътрудничество „Алеф”, посветен  тази година на големия политик и миротворец 
Шимон Перес на тема: „Шимон Перес и неговият принос в измеренията на 
общочовешкия хуманизъм.” 

На официална церемония по награждаването в салона на Куклен театър град Бургас 
жури в състав: Михайлина Павлова- гл. редактор на вестник”Еврейски вести”, 
журналист и говорител в БНР, Асен Йорданов- журналист и директор на сайта Бивол. 
бг. , Румен Леонидов- поет и издател, са имали тежка задача да отличат най- добрите 
от 165 работи от 41 училища в страната. 

          Доротея Цветанова Колева от 12-б 
клас с консултант Румяна Раденкова получи специална награда за изследователски 
принос на тема: „Урок по достойнство”. Тя получи покана от журналистката 
Михайлина Павлова да пише материали за престижното списание за еврейска 
история, изкуство и култура „Естрея,”като работата й ще бъде публикувана в 
същото списание. 

Награждаването премина в своеобразен открит урок, наречен „Час по мечти”, а в 
ролята на учител влезе актьорът Валери Величков. 

„Ние можем да променим света!” Това заявиха победителите на националния конкурс. 
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5.05.2017 год., петък – патронен празник на гимназията 

Програма: 
10.00 часа – тържествено внасяне на знамената на гимназията 
10.05 часа-поднасяне венец пред барелефа на патрона на гимназията-Екзарх Йосиф І 
10.10 – 10.15 часа – слово на директора 
10.15-10.40 часа – награждаване на победителите от състезанието „ С чужд език без 
бариери“ 
10.45 часа – поздрав към гимназията от ученическият духов оркестър на ОУ“Никола 
Икономов“ 
11.00-11.15 часа- изнасяне на колоната от ученици към площада пред НЧ“Развитие“ 
11.30 часа –в салона на НЧ “Развитие“- концерт от ученици на гимназията 
Всички бивши и настоящи учители и ученици да се чувстват поканени. 
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Новини от ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф“ 

 

1. В конкурс организиран от посолството на САЩ в България участваха и ученици от 
ПГПЧЕ-Разград. В резултат от България са избрани двама ученици, които ще 
участват в едноседмичен Международен летен космически лагер в САЩ. За наша 
голяма радост единият от учениците, които ще представят България е от ПГПЧЕ 
„Екзарх Йосиф“-Разград. Поздравления за Божидара от VІІІа клас. Гордеем се с такива 
ученици! 

„ В началото на месец март г-н Люис 
Колинс (учителят ни по английски език от САЩ) ни запозна с поканата за 
кандидатстване за Международен космически лагер, Хънствил, Алабама. 
Реших да участвам, като в моето мотивационно писмо изразих интересите си към 
някои от дяловете на науката, участията ми в извънкласни дейности(астрономия и 
роботика), бъдещите ми стремежи и как това ще помогне на моето развитие и 
училището ми. След около две седмици получих известие, че съм поканена на интервю. 
Радвах се, че ще имам възможността да представя не само себе си, а и училището. 
Самото интервю беше много вълнуващо. Задаваха ми различни въпроси: по какъв 
начин съм свързана с науката; как ще опиша България; ако ме изберат да участвам в 
Space Camp, как ще използвам наученото там, когато се върна в България и много 
други. 
Три дни по-късно получих имейл с поздравления, че съм избрана да бъда един от 
двамата ученици, представящи България в Международния космически лагер. Там ще 
сме събрани връстници от цял свят, за да станем приятели и да тестваме 
способностите и знанията си по точните науки. Това за мен е чест и голяма 
отговорност.“ 
Божидара Светославова Цонева VІІІа клас- ПГПЧЕ 
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2. На конкурс организиран от посолството на САЩ за участие в триседмичен 
международен  летен лагер за обещаващи млади лидери от България са определени 
двама ученици, от които единият е от ПГПЧЕ-Разград –това е  Хъкмет Решатов от 
ІХб клас. 

3. На 22.04.2017 год. от 9.00 часа в ПГПЧЕ“Екзарх Йосиф“ ще се проведе 
традиционното състезание „С чужд език без бариери“ за ученици от VІІ клас. Тази 
година заявка за участие са подали 71 ученици от 8/осем/училища от областта: 
ОУ“Н.Вапцаров“, ОУ“Н.Икономов“, ОУ“В.Левски“, ОУ“Отец Паисий“, ОУ“И.Тургенев“, 
СУ“Хр.Ботев“от Разград, СУ-Лозница, СУ-Завет. Награждаването на победителите, 
на които ние ще се обадим предварително ще се извърши на 5.05.2017 год. от 10.00 
часа на тържеството в двора на гимназията пред всички ученици! 

 

 

Надпяване 2017 
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На 6. 04. 2017 год. гост  в гимназията  бе отец Николай Петков – писател, филолог, 
философ,  свещеник на БПЦ в Дивдядово,  Шуменско. На среща с ученици от 
гимназията отец Николай изнесе интересна лекция  за творческото писане. След нея 
имаше много и интересни въпроси, на които отец Николай отговори изчерпателно. 
Часът завърши и на никого не му се тръгваше от 

залата!!!  

 



 

 

На 4. 04. 2017 год. гост на гимназията беше Иван Манчев/шеф Манчев/. Освен добър 
готвач г-н Манчев се оказа и много добър учител. На срещата с учениците той изнесе 
изключително смислен и полезен за учениците урок за успеха, предизвикателствата и 
трудностите към него, за отношението към ученето. 

 

На срещата с учителския колектив шеф Манчев дегустира кулинарните произведения 
на  учителките от гимназията и ги награди с почетен диплом за кулинарни умения. 

 



 

 

На 4. 04. 2017 год. в гимназията бяха представителите на СНЦ “Лудогорие- 
Разград“  господата Румен Костов, Георги Димитров, Стефан Томов, Пламен Консулов 
, които връчиха годишната награда учредена от тях на ученичката от ПГПЧЕ “Екзарх 
Йосиф“ Мария Симеонова от ХІб клас  за изключителни постижения в науката и 
изкуството. 

 

 

 

Нашите участници в националното състезание по ораторско майсторство на 
АЕ  Александър и Виктория с тяхната учителка по АЕ г-жа Мирела Марчева 



 
Участието за втора година в състезанието за публично ораторство в София беше 
истинско предизвикателство за мен. Заглавието на речта ми беше 
„Справедливостта като неделима част за постигането на мир”, като се надявам да 
съм повлияла положително на публиката с посланието ми за по-добро общество в 
бъдещето. 

Виктория Щерева, ХІ Б клас 

На 01.04.2017 г. участвах в Национално състезание за млади оратори на Английски 
език под заглавие: „Мирът не е липса на Война”. 
Моята тема беше: „Нека да Играем на Мир, а не на Война”. Защитих тезата, че мирът 
е начин на живот и ако искаме да изградим истински мир на нашата планета за всички 
времена, трябва да започнем от децата и да следваме примера на велики лидери за мир 
като Джон Кенеди, Махатма Ганди и много други. 
Получих нагладата на публиката, която е много ценна за мен, защото точно това е 
целта на публичното говорене – да завладееш аудиторията. Това ми носи голямото 
удовлетворение, че съм успял да накарам хората в онази зала да чуят, разберат и 
повярват в това, което им казвам. А това си е мъничка крачка напред в борбата за 
световен мир. И не на последно място се надявам, че съм представил достойно ПГПЧЕ 
„Екзарх Йосиф”, училището в което уча и се изграждам като личност. 

Александър Димитров, ХІБ клас 

 

 

Нашите участници в националния кръг на олимпиадата по АЕ за 2017 год./Айлян, 
Йоанна, Ниляй с тяхната учителка по АЕ г-жа Мима Стоянова. 

Браво момичета!!! 



 

 

Учениците: Мария, Соня, Магдалена, Денис, Сашо , участници в  националното 
състезание “Млад преводач” и техните ръководители: Мирела Марчева и Искра 
Ганева.Отлично представяне и Соня и Мария са носители на почетно отличие 



 

 

 

      Съвета на настоятелите на “Сдружение с нестопанска цел Училищно 
настоятелство при гимназия с преподаване на чужди езици Екзарх Йосиф гр.Разград” 
на основание чл.26 ЗЮЛНЦ свиква общо събрание на сдружението на 29.03.2017 г. 
от  17,00 часа  в  заседателната зала на ПГПЧЕ “ Екзарх Йосиф” град Разград при 
следния дневен ред:     

1. Приемане на нови членове. 

2. Доклад за дейността на Сдружението за 2016 г. 

3. Приемане на годишен финансов отчет за 2016 г. 

4. Приемане програма за дейността на Сдружението  за 2017 г. 

5. Освобождаване на членове на Училищното настоятелство по чл.15, т.4 от Устава. 

6. Приемане на промяна в наименованието на сдружението от „Училищно 
настоятелство при Гимназия с преподаване на чужди езици „Екзарх Йосиф“ 
гр.Разград“ на „Училищно настоятелство при Профилирана гимназия с преподаване на 
чужди езици „Екзарх Йосиф“ гр.Разград“ . 

7. Организационни въпроси. 

         При липса на кворум на основание чл.27 ЗЮЛНЦ събранието ще се проведе един час 
по-късно, на същото място и при същия дневен ред. 

  Председател:  С.Симеонов                                                Секретар: В.Станкова       

 



 

 

 

       Победителите в конкурса организиран от Община Разград – фотограф-
художниците Александър Ганев и  Патриция Колева, Мариана Асенова, Пресиян Терзиев 
от ПГПЧЕ”Екзарх Йосиф” 
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Хъкмет Решатов Ахмедов от ІХб клас  и Цветомира Севдалинова Дачева от Хб 
клас  които представят област Разград на националното състезание по ключови 
компетентности по природни науки проведено  на 19 и 20 ноември 2016 год- в гр. 
Ловеч. Представянето на нашите ученици е отлично с класиране на VІ място в 
отборите, които са се формирали на състезанието. 
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Ивелин Свиленов  Събев  от VІІІа клас  и  г-жа Анелия Тотева – учителката му по 
Английски език. 

Ивелин се класира на първо място на националното състезание  за речеви и 
комуникативни умения на английски език за учебната 2016/2017 година проведено на 
19 -20.11.2016 год. вгр. Велико Търново. 

Айлян Вейби Ахмед пък е на VІІ място в своята възрастова група. 

 

25 години ГПЧЕ „Екзарх Йосиф“-Разград 
Програма 

24.11.2016 год. 

17:50 часа – среща на ученици от гимназията с г-н Иван Димитров – поет- 12б,в-отг. 
С.Ангелова, Р.Раденкова -каб. 4 

25.11.2016 год. 

9:00 часа – среща между бивши и настоящи учители в гимназията-отг. Директор-
актова зала 

1. 10:00 часа – среща на ученици от гимназията с г-н Боян Ботйов – правнук на Христо 
Ботев-10в,г –отг. П.Костов, С.Петрова, Р.Раденкова- каб.7 

2. 10:00 часа – среща на учениците от гимназията с г-жа Йорданка Господинова-
директор на гимназията до 2010 година -9а,б – отг. Д.Обрешкова, Д.Петкова- каб.8 

3. 10:00 часа – среща на ученици от гимназията с проф. Пламен Радев-12а,б – отг. 
Р.Филева, М.Димитрова, С.Ангелова- каб.15 

4. 10:00 часа – среща на ученици от гимназията с Александър Евгениев-бивш 
възпитаник-8в,г – отг. Т.Николаева , Ю.Добрева – каб. 6 

5. 10:00 часа – среща на ученици от гимназията с г-н Илиан Марков – бивш възпитаник 
– 11в,г – отг. Е.Стойчева, С.Денева – каб.14 

6. 11:15 часа – среща на ученици от гимназията с г-н Стоян Димитров- бивш 
възпитаник- 12в,г – отг. Ив. Христова, Е.Атанасова – каб. 15 

7. 11:15 часа – среща на ученици от гимназията с г-жа Деница Дилова-писателка- 11а,б 
– отг. И.Ганева, М.Марчева – каб.7 
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8. 11:15 часа – среща на ученици от гимназията с г-н Дулинко Дулев –поет-9в,г – отг. 
Н.Червенска, С.Куртев – каб.8 

9. 11:15 часа – среща на ученици от гимназията с г-н Пламен Панчев- поет- 10а,б – отг. 
К.Минева, П.Николова- каб.14 

10. 11:15 часа – среща на ученици от гимназията г-н Митко Ханчев-бивш възпитаник-
8а,б – отг. Й.Димова, А.Тотева, Т.Байчева –каб.12 

11:15 часа – среща на г-н Боян Ботйов с д-р Валентин Василев в Общината – отг. 
П.Костов 

12:00 часа- среща на г-н Боян Ботйов с г-н Атанас Дончев-началник на РУО на МОН-
отг. П.Костов 

18:00 часа –тържествен концерт от ученици на гимназията в салона на читалище 
„Развитие” 

Директор: Пейчо Георгиев 

 

 

 

В края на учебната 2015/2016 година Национален клуб „Родолюбие“ обяви ХХІV 
Национален ученически конкурс под наслов „ Априлското въстание“. Под 

ръководството на учителките  Румяна Раденкова и Диана Георгиева от ПГПЧЕ „Екзарх 
Йосиф“  в конкурса участваха 11 ученици с 4 презентации, 5 реферата и 2 есета. 

В резултат на сериозна педагогическа работа, далеч надхвърляща задължителното 
обучение всички участници  от гимназията са демонстрирали много добра 
подготовка и стремеж за изява на творческите си способности. В тази връзка  на 
2.11.2016 г. до гимназията е изпратено  благодарствено писмо от Обществения 
съвет на НК “Родолюбие“ в което ни съобщават, че всички разработки са отличени, 
като есето на Гергана Веселинова Иванова е класирано на І място. 

Поздравления за всички участници в конкурса: 

Венцислава Василева Петкова, 8 клас – презентация 

Неделина Маринова Пенчева, 8 клас – презентация 

Преслав Огнянов Дамянов, 11 клас – презентация 

Павел  Мирославов Минчев, 11 клас – презентация 

Мартина Станимирова Петрова, 8 клас – реферат 

Елена Мирославова Цанкова, 9 клас – реферат 

Даниела Светлозарова Караджова, 11 клас – реферат 
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Доротея Цветанова Колева, 11 клас – реферат 

Ростислава Данаилова Ангелова, 11 клас – реферат 

Димана Ганчева Петрова, 11 клас – есе 

Гергана Веселинова Иванова, 11 клас – есе  – 1 място                 

                Консултант:  Румяна Раденкова,  Дияна Георгиева 

 

 

HALLOWEN 2016  в гимназията 
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Носител на академичната стипендия “Проф. Пламен Радев” тази учебна година е 
Павел Мирославов Минчев от ХІІа клас! 

 

По споразумение с институт “Конфуций” -Велико Търново в ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф“  е Ли 
Зен – учител по китайски език. Занятията вече започнаха. 40 ученици от ПГПЧЕ 
изучават китайски език тази година. 

 

 

  В периода от 21.09.2016 до 26.09.2016г. Елена Атанасова и Йовка Димова, старши 
учители в ПГПЧЕ“Екзарх Йосиф“, посетиха гр. Фюрстенфелд, Република Австрия. Там 
те се запознаха с условията за организиране на летни езикови лагери. 
Немскоговорящите ученици от 8, 9 и 10 клас са информирани за програмата на 
обучението. По-подробна информация може да бъде получена от въпросните 
преподавателки. 
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15.09.2016 год. – откриване на новата учебна година 
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С Ъ О Б Щ Е Н И Е 

            Уважаеми ученици, 

         Очакваме Ви на 15.09.2016 г. (четвъртък) от 8:30 часа в двора на гимназията за 
откриване на учебната 2016/2017 година. 

         Начало на тържеството – 9:00 часа. 

      Всички ученици трябва да бъдат с официалното униформено облекло на 
Профилирана гимназия с преподаване на чужди езици „Екзарх Йосиф“. 

         Забележка: Само за 15.09 изискването за униформено облекло не се отнася за 
учениците от 8 клас. 

Директор: П. Георгиев     

 

ГРАФИК ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА РОДИТЕЛСКИТЕ СРЕЩИ 

8   клас – 16.09.2016 г. – 18:00 часа 
9   клас – 19.09.2016 г. – 18:30 часа 
10 клас – 19.09.2016 г. – 18:30 часа 
11 клас – 20.09.2016 г. – 18:30 часа 
12 клас – 20.09.2016 г. – 18:30 часа 

 

Списък на учебниците за учебната 2016/2017 година: 
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